
Milí čitatelia,

vo vzduchu už konečne cítiť

jar, hoci počasie, ktoré

pretrváva v tomto období je

trošku nezvyčajné. Zimné

ošatenie a čižmy sme chceli už

podľa kalendára konečne

vymeniť za jarnejšie. Ráno

darmo trilkovali vtáčiky svoje

pesničky, kríky a stromy

ponúkali nebadané púčiky,

vytrvalo fúkal silný vietor, sem-

tam aj zasnežilo. Zubaté slniečko napriek tomu zahrieva

stuhnutú zem. V mesiacoch november až február možno aj

vďaka tomu pretrvávali chrípkové epidémie. Na chýbajúci

počet žiakov a učiteľov  z dôvodu ochorení reagovali v

rámci prevencie aj mnohé výchovno- vzdelávacie

zariadenia prerušením vyučovania /tzv. chrípkové

prázdniny/. Preto prišli vhod jarné prázdniny. Obdobie

rekonvalescencie, oddychu, relaxu a uzdravovania.

Fašiangové veselie mnohých povzbudilo, rozveselilo a

pripomenulo predsa len príchod jari. Popolcovou stredou

nastalo obdobie pôstu a zavítajú k nám sviatky Veľkej noci.

Je to najstarší kresťanský sviatok, počas ktorého si kresťania

pripomínajú umučenie, smrť a vzkriesenie Ježiša Krista.
Mgr. Jolana Majzlanová
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Pripravované akcie v našej obci:
Stavanie mája - 30. apríl 2019

Jarmok ľudových remesiel - 15.6.2019

Kalendár vývozu odpadu z PET a  VKM (tetrapak)

Pomôcka: Vždy v piatok!

Unavená pani zima, zložila sa k spánku,
na jej miesto nastúpila jar v sprievode vánku.

Privolala teplé slnko, lastovičky z diaľky,
Rozhodila kvety na zem, pod kríčky ialky.

Zaobliekla lesy, háje, vtákom dala noty.
Slávik jej hneď pohotovo novú pieseň nôti.

Tešíme sa, že si prišla, milá, krásna pani,
teplo, radosť doniesla si, vitaj medzi nami!

Veľká noc prináša zábavu, prináša šťastie.
Veľká noc prináša lásku a sviežosť jari.

Nech všetky tieto krásne veci zavítajú aj do Vašej rodiny
a usídlia sa tam počas celého roka!

Zápis detí do Materskej školy v Pravenci sa uskutoční od 18.3.2019 do

18.4.2019, od 11.00 hod. do 14.00 hod. v Materskej škole v Pravenci

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Zápis detí do 1. ročníka Základnej školy v Nedožeroch - Brezanoch, pre

školský rok 2019/2020, sa uskutoční 

dňa 6. apríla 2019, v čase od 8.30 hod. do 12.00 hod.



Uzneseniami 94-98 zo dňa 10.12.2018 bolo uložené predsedom
jednotlivých komisií predložiť návrh na členov jednotlivých
komisií.
Na základe týchto uznesení boli jednotlivé komisie vytvorené a
na zastupiteľstve konanom 23.1.2019 schválené ich zloženie
nasledovne:

Komisia pre inancie a správu majetku:
Lenka Kmeťová, Oto Richter, Andrea Krajnerová

Komisia pre územné plánovanie, stavebný poriadok a životné
prostredie
Ing. Katarína Henželová, Ing. Arch. Augustín Ugróczy, Ing. Juraj
Halaška, Mgr. Martin Šujan

Sociálna komisia
Ing. Katarína Henželová, Ing. Marián Dvorský

Komisia pre verejný poriadok
Michal Hudek, Marián Vaculík, Milan Miko

Komisia pre kultúru, šport, mládež a vzdelávanie
Urban Obert, Patrik Bobocký, Juraj Šovčík, Vladimír Pekara, Mgr.
Jolana Majzlanová

Vo veci organizácie dopravy na parkovisku v časti Kolónia pred
bývalým Tatra nábytkom stále prebieha proces
pripomienkovania spracovanej projektovej dokumentácie
dotknutými orgánmi štátnej správy.
Podľa posledných informácií predložených na zasadnutí OZ dňa
3.12.2018 mali byť kompostéry distribuované do domácnosti v
časti Dedina v prvých mesiacoch tohto roka.
Víťaz súťaže však nie je schopný kladne vybaviť našu objednávku,
a preto Skládka TKO Vyšehradné, záujmové združenie obcí, hľadá
spôsob ako vyriešiť vzniknutú situáciu. Najpravdepodobnejší
scenár bude odstúpenie od zmluvy a realizácia nového
verejného obstarávania, samozrejme až po odsúhlasení
Slovenskou agentúrou životného prostredia, ako riadiacim
orgánom výzvy, v ktorej sa skládka uchádzala o inančné
prostriedky na nákup kompostérov.
Prerokovanie zmien a doplnkov k územnému plánu sa
uskutočnilo 7.1.2019. Základná požiadavka občanov, kvôli ktorej
sa uskutočňujú zmeny a doplnky  - možnosť realizovať stavby aj
na záhradách rodinných domov, či už doplnkové stavby k
hlavným stavbám alebo aj stavby na bývanie -  bola zo strany
Okresného úradu v sídle kraja Trenčín, odbor pozemkový,
odsúhlasená. V procese schválenie navrhovaných zmien a
doplnkov je potom dôležité ešte stanovisko odboru výstavby a
bytovej politiky.
Prezídium skládky TKO Vyšehradné na svojom zasadnutí dňa
8.1.2019 prijalo rozhodnutie, že skládka prestane plniť funkciu
zberovej spoločnosti zmesového komunálneho odpadu. Obec si
bude musieť nájsť nového dodávateľa služby. 
Čo sa týka telesa skládky, vzhľadom k tomu, že skládka je
naplnená, skládka bude musieť byť zrekultivovaná do 30.6.2020.
Skládka by mala byť zrekultivovaná z účelovej rezervy. V prípade,
že nebude postačovať, budú sa musieť združené obce
spolupodieľať na celkových nákladoch na rekultiváciu. 
Od 1.1.2019 platí nový zákon o poplatkoch za uloženie odpadov.
Výška poplatku za uloženie odpadov na skládku po novom závisí
od miery separácie komunálneho odpadu v obci.
Pre ilustráciu, kým doteraz bolo obci účtovaných za tonu
zmesového komunálneho odpadu uloženého na skládku 5,04
eura, od 1.3.2019 to bude od 7 do 17 eur za tonu.

Podľa predbežných údajov ohľadom množstva vyseparovaných
odpadov v našej obci za rok 2018, by mal byť poplatok v roku
2019 vo výške 12 eur za tonu zmesového komunálneho odpadu
uloženého na skládku, čo je približne o 2500 eur viac v porovnaní
s rokom 2018.
Je preto nevyhnutné urobiť osvetu medzi obyvateľmi našej obce,
aby pristúpili zodpovednejšie k triedeniu odpadu, lebo inak sa
bude poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
zvyšovať podstatne vo väčšej miere ako by sa mohol, v prípade
riadneho triedenia odpadu.

Zasadnutie obecného zastupiteľstva 23.1 2019

Zasadnutie sa uskutočnilo na Kolónii. Viaceré informácie o tomto
zasadnutí nájdete v článku “Zo života obce”.
V rámci schvaľovania prvého rozpočtového opatrenia v
kompetencii obecného zastupiteľstva v rozprave Ing. Jozef Tipul
upozornil na vysoký nárast bežných výdavkov, hlavne čo sa týka
MŠ, ŠJ a obecného úradu. Nárast v týchto kapitolách tvorí
medziročne až 108 000 €. 
Ing. Marián Dvorský uviedol, že je tam zahrnuté 10% zvýšenie
platov a doplatok stravy pre predškolákov.
Do rozpravy sa zapojila aj Ing. Katarína Henželová a upozornila,
že rozpočet bol prejednaný na zasadnutí Obecnej rady a po rade
poslancov OZ, kde sa prešli jednotlivé položky.
Následne bolo rozpočtové opatrenie schválené.

Rozpočet obce sa teda mení nasledovne:
Rozpočet obce po prvom rozpočtovom opatrení v kompetencii
OZ: 
Príjmová časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške       36 860,00 €
v tom: bežné príjmy    36 860,00 €

kapitálové príjmy 0,00 €
príjmové inančné operácie                                          0,00 €

Výdavková časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške   51 400,00 €
v tom: bežné výdavky 10 900,00 €

kapitálové výdavky                                               40 500,00 €
výdavkové inančné operácie                                       0,00 €

Celková bilancia rozpočtu po prvom rozpočtovom opatrení je
nasledovná:
Príjmová časť rozpočtu 510 970,00 €        
v tom: bežné príjmy 509 470,00 €

kapitálové príjmy 0,00 €
príjmové inančné operácie 1 500,00 €

Výdavková časť rozpočtu 477 440,00 €
v tom:   bežné výdavky 431 940,00 €

kapitálové výdavky 45 500,00 €
výdavkové inančné operácie                                       0,00 €

V ďalších bodoch rokovania Obecné zastupiteľstvo vykonalo
zmeny v rokovacom poriadku a odhlasovalo aj zmeny v
odmeňovaní členov Obecného zastupiteľstva.
Vo veci prenájmu pozemku č.1275/65 Obecné zastupiteľstvo
zobralo na vedomie návrh na zmenu uznesenia č. 77/2018 bod.
II. písm. c), zo dňa 3.12.2018 a schválilo zmenu uznesenia č.
77/2018 bod. II. písm. c), zo dňa 3.12.2018. Upravili sa najmä
podmienky prenájmu, a to nasledovne:
- doba nájmu: do doby, kým nedôjde na pozemku parc. č.
1275/65, k.ú. Pravenec, vytvorenom GP č. 81/2017 irmou Milan
Pukač GEOREAL, k realizácii zámeru v súlade s platným Územným
plánom obce Pravenec, ktorý spočíva vo vybudovaní
komunikácie na uvedenom pozemku

Pokračovanie na ďalšej strane

Zo života obce



- ak žiadateľ (nájomca), v prípade  začatia realizácie zámeru v
súlade s platným Územným plánom na pozemku parc. č.
1275/65, k.ú. Pravenec, vytvorenom GP č. 81/2017 irmou Milan
Pukač GEOREAL, neodstráni v určenej lehote zrealizované stavby,
odstráni ich na náklady žiadateľa (nájomcu) obec
- v prípade zmeny funkčného využitia prenajímaného pozemku
podľa platného územného plánu obce, je obec povinná o tejto
skutočnosti informovať žiadateľa (nájomcu) 
- nájomca uhradí poplatok súvisiaci s vyhotovením nájomnej
zmluvy vo výške 16 eur.“

Ďalej Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie žiadosť Ing.
Andreja Kozmenka o zriadenie vecného bremena na pozemku
KN-C 1275/26, spočívajúceho v pokládke, údržbe a rekonštrukcii
časti inžinierskych sietí (plyn, voda, elektrika), ktoré boli
vybudované pre rodinný dom súp. č. 429 postavený na pozemku
parc. č. 1313/5, k.ú. Pravenec a súhlasilo so zaťažením
spomenutého pozemku vecným bremenom za podmienok, že
žiadateľ zaplatí poplatok za vypracovanie zmluvy o vecnom
bremene vo výške 16,00 eur a poplatky súvisiace so zápisom
zmluvy o vecnom bremene do katastra nehnuteľností.

V diskusii  na záver zasadnutia vystúpili:
Mgr. Majzlanová, ktorá uviedla, že je potrebné aby sa jeden z
poslancov OZ stal členom redakčnej rady časopisu Pravenčan/ka/
a je aj potrebné nájsť nového predsedu ZPOZ, nakoľko odchádza
z funkcie.
Pán Valko upozornil na Lihotský potok, ktorý je zanesený a treba

požiadať správcu toku o jeho prečistenie a následne jeho
udržiavanie. K tejto otázke starosta uviedol, že správcovia
uvedeného toku sú neustále upozorňovaní, je s nimi ťažká
komunikácia, ale nie je problém napísať list s požiadavkou a
znova upozorniť na zlý stav toku. Ing. Henželová spomenula, že
obec mala ústne jednanie so zástupcom SVP, š.p. a bol úspech,
že Zatopenec sa zreguloval. Aj k tejto regulácií však mali občania
výhrady. Zo strany obce nie je možné zasahovať do súkromného
majetku občanov. a navrhla zvolať nové rokovanie.
Ing. Tipul navrhol najkritickejší úsek opraviť v rámci rozpočtu
obce.

Pán Grom upozornil na zlý stav miestnej komunikácie smerom
na vatru, zanáša kanalizáciu a celú komunikáciu štrkom. Ďalej sa
informoval, kto vlastní kontajner na obnosené šatstvo.
Pani Kučerová upozornila na venčenie psov a neporiadok okolo
smetnej nádoby v parku oproti jej rodinnému domu a
parkovanie nákladného auta na chodníku veľa uvedeného parku.
Starosta odporučil, aby sa uvedenou problematikou zaoberala
komisia pre verejný poriadok. 
Pán Oboňa  sa informoval ohľadom elektriky na vatru .
Po zodpovedaní všetkých otázok poslancami a starostom obce
pán starosta diskusiu ukončil.

Celé znenia dokumentov si môžete preštudovať na stránke
www.obecpravenec.sk

Mgr. Jozef Šebest

Zo života obce

Výsledky prvého kola prezidentských
volieb v Pravenci

Dňa 16.3.2019 sa uskutočnilo prvé kolo prezidentských volieb, z
ktorých prinášame krátku štatistiku za našu obec:

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1110
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 722
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 722
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov

717

Výsledky jednotlivých kandidátov (v abecednom poradí):

l. Ing. Béla Bugár 9
2. Mgr. Zuzana Čaputová 300
3. Martin Daňo 7
4. JUDr. Štefan Harabin 95
5. doc. Mgr. Eduard Chmelár, PhD. 19
6. Ing. Mgr. Marian Kotleba 72
7. Bc. Milan Krajniak 23
8. PaedDr. József Menyhárt, PhD. 0
9. František Mikloško, RNDr. 42
10. Robert Mistrík, Dr. Ing. 2
11. Maroš Šefčovič, JUDr., PhD. 138
12. Róbert Švec, Mgr. 0
13. Ing. Bohumila Tauchmannová 3
14. Dr. Ing. Juraj Zábojník, PhD. 7
15. RBDr. Ivan Zuzula, CSc. 0

Druhé kolo sa uskutoční 30. marca 2019. 

Mgr. Jozef Šebest

COOP Jednota Pravenec

Kam za jedlom v Pravenci

COOP Jednota v Pravenci vám ponúka svoje služby-
možnosť objednávky bravčového a hovädzieho mäsa.
Svoje požiadavky môžete zrealizovať osobne v predajni
COOP Jednota alebo telefonicky na t.č.  046/5441140 vždy
do utorka do 17,00 hod. Objednávky si vyzdvihnete vždy
vo štvrtok.
Kreditnou kartou si môžete pri pokladni vybrať hotovosť
do výšky 50 eur.

Vedúca predajne COOP Jednota v Pravenci
Katarína Vaculíková

Staré porekadlo,že láska ide cez žalúdok, je dobre známe a
pravdivé. Až máte radi domáce, s láskou pečené dobroty-
hanácke koláče, zákusky, štrúdle, sladké a slané torty a oš-
kvarkové pagáče, kontaktujte alebo navštívte Moniku
Cagáňovú a Mareka Cagáňa v Pravenci v Dedine, č. 152, t.č.
0907552574, 046/5441493, kde si tieto dobroty môžete
objednať. Hneď vedľa Obecného domu v Pravenci nájdete
zase pizzériu Pasťo pizza, kde začali ponúkať aj chutné
hamburgery. Ak dostanete chuť na huspeninu, utopence,
držkovú polievku alebo pečené koleno s oblohou,

navštívte po-
hostinstvo Miška
Hudeka v Pravenci
na Kolónii.
Raňajkové a
obedové menu si
môžete vychutnať
v bistre na Kolónii.
Tým pádom ne-
musíte ani variť.
Dobrú chuť !

Jolana Bobocká



Fašiangy v obci

Od Troch kráľov do Popolcovej stredy sa v mnohých obciach ozýval spev. Fašiangové sprievody vyčarovali úsmev mnohým
obyvateľom, ktorí sa tiež zapojili do fašiangového veselia. 9. februára 2019  prechádzal vyše 30-členný sprievod Kolóniou v Pravenci.
V maskách a s muzikou roznášal uvoľnenosť, smiech a radosť. Nádielku od spoluobčanov si mohli všetci spoločne vychutnať v
poobedňajších hodinách v podobe praženice so slaninkou a klobásou. O hudobný doprovod  sa ako vždy postaral DJ Urban Obert.
Za skvelú akciu patrí poďakovanie Komisii pre kultúru, šport, mládež a vzdelávanie v Pravenci a za celkovú aktivitu a pomoc Maggie
Wesserlovej.
2. marca 2019 potešili fašiangovníci obyvateľov v časti Dedina. Svoj sprievod nasmerovali  aj na futbalové ihrisko, kde sa zároveň ko-
nala obecná zabíjačka. Popolcovou stredou, nazývanou aj ,,škaredá“ sa fašiangy skončili a začalo sa obdobie pôstu 5. marca 2019 sa
preto v Obecnom dome v Pravenci pochovala basa. Za ďalšieho všeobecného veselia všetci ochutnali skvelú praženicu, fašiangové
šišky a tradičny ,,trúnok“. Za  občerstvenie ďakujeme obyvateľom dediny, za kultúrny program spevokolu Vrbinka, znova DJ -ovi Ur-

banovi Obertovi a Obecnému úradu v Pravenci.

Mgr. Jolana Majzlanová

ZIMNÉ SLÁVNOSTI HORNONITRIA

Ľudové umenie je bohatstvom slovenskej kultúry. Jeho rôznu podobu sme si mohli pozrieť vo viacerých obciach na
hornej Nitre počas súboru podujatí nazvaných Zimné slávnosti Hornonitria. Jubilejný 16. ročník svedčí o obľúbenosti
tohto zimného projektu zo strany folkloristov i nadšencov folklóru. 
V obciach Pravnianskej doliny sme boli, tak ako po iné roky, svedkami tematicky príbuzných podujatí. Tento jedinečný
putovný sviatok ľudovej kultúry otvorila v zasadacej miestnosti Obecného úradu v Nitrianskom Pravne vernisáž výstavy
autorských diel Milana Bolfíka z Pravenca - drevorezbu a Kamila Znamenáka z Poluvsia - maľbu a pokračovalo sa v Obec-
nom dome v Pravenci 28. ročníkom Zimných slávnsotí folklóru, kde opäť ožili fašiangové zvyky, prekáračky a piesne. Po
hlavnom programe sa  folkloristi i návštevníci zabavili pri ľudovej muzike a nechýbala ani prehliadka fašiangových masiek.
V Porube patrilo popoludnie deťom na podujatí Deň detského folklóru. V programoch plných veselých piesní a hier vys-
túpili detské folklórne súbory z obcí pravnianskej doliny. Na významného folkloristu hornej Nitry sme si zaspomínali na
Pamätnici Jozefa Strečanského v Dome kultúry v Poluvsí. Súčasťou Pamätnice bola i súťaž neprofesionálnych inštru-
mentalistov.. Súzvuky – tak znie názov podujatia, ktoré je venované speváckym skupinám spolkov Karpatských Nemcov,
ktoré pôsobia na území pravnianskej doliny a ich hosťom. Toto podujatie sa uskutočnilo v Kultúrnom dome v Kľačne.
Stretnutie Majstrov remeselníkov pravnianskej doliny  sa konalo v Kultúrnom dome v Tužine. No v tomto roku  pribudla
aj jedna novinka –  v Kostole Povýšenia sv. Kríža vo Chvojnici diváci zažili inscenované hudobno-dramatické pásmo
Pašiových hier a spevov, tak ako ich kedysi hrávali naši predkovia ako výraz ich hlbokej viery i vlastnej tvorivosti.
Zimné slávnosti Hornonitria ukončilo vystúpnie Zboru sv. Jakubka z Tužiny so svojim vystúpením s názvom "Pre hriechy
sveta umučený".
Zdroj: internet                                                                                            Klaudia Majzlanová



Karneval na ľade 2019

Detský karneval na ľade je v našej obci už akousi tradíciou.
Všetky deti, ale aj ich rodičia, po novom roku s napätím sle-
dujú predpoveď počasia a držia palce, aby ľad bol a vy-
držal...a potom je to už len na „starkom“, kedy sa objavia
plagátiky s pozvánkou.
Toho roku bol dňom „D“ 26. január 2019. Prekvapila vysoká
účasť detí v maskách. Rekordných 48.  A prekvapilo aj to, že
mnoho masiek pochádzalo z okolitých obcí, napríklad z
Malinovej, Poluvsia, či Nitrianskeho Pravna. Deti v nápa-
ditých kostýmoch si spolu so svojimi rodičmi užili krásnu
sobotu. Ani tentoraz nechýbala vďaka štedrým sponzorom
bohatá tombola. Nakoľko zima zachádzala pod nechty,
občerstvenie vo forme horúcich nápojov pre deti i
dospelých prišlo vhod. O dobrú náladu sa svojou hudob-
nou produkciou postaral DJ Urbi. Veríme, že v budúcom
roku sa opäť v rovnakom počte stretneme na detskom
karnevale.                                                                                                                 

Jolana Bobocká

DÁ SA V TOM VYZNAŤ?

Spoločnosť zvažuje. Rieši, kedy jej bude dobre. Hľadá lepší
a šťastnejší život. Z toho sa treba tešiť a nie to spoločnosti
zazlievať. Ale má to veľmi ťažké. Pri svojom hľadaní naráža
na dve skutočnosti: Prvá, taká tá pilátovská. Budem robiť
všetko tak, aby som sa mal dobre. Dobre za každú cenu. Aj
za cenu smrti toho druhého. Ak to bude prospešné, toho
druhého aj odsúdim. Ak to bude výhodné, budem tam, kde
to síce nebude celkom fér, ale veď potom si sám pred
sebou ospravedlním svoje konanie a tým budem čistý. Či
nie? Tlak kolaborácie s tými, ktorí majú tvár momentálneho
úspechu a prosperity za každú cenu a aj na úkor,  je veľmi
zvodná a silná. Preto mnohí pri svojom hľadaní ostali zve-
dení veľmi inteligentným na úrovni vyzerajúcim pilá-
tovským postojom. Postojom, ktorý ale dá zabiť to
najdrahocennejšie: charakter, lásku, pokoj. A tá druhá
skutočnosť je čosi herodesovské: Ja sa v živote potrebujem
poriadne zabaviť a rozptýliť. Potrebujem vyžmýkať ópium
sveta a človeka, aby som mohol žiť v opojení a v opájaní
vlastnej existencie. Čo tam po tom, že v opojenosti neviem
triezvo uvažovať, zdravo vidieť a čosi zmysluplné konať.
Hlavne, že mi je teraz na chvíľu fajn, hoci neviem, ako mi
bude zajtra. Nezaujíma ma zajtrajšok, zaujíma ma to teraz
a to je fajn, v opojení momentálne pre mňa naj a in ópia.
Táto herodesovská tvár je však tiež veľmi klamná. Pro-
dukuje trosky tejto spoločnosti, ktoré síce vyzerajú, či skôr
tvária sa veľmi moderne a pokrokovo, ale tam vo vnútri je
ako po zemetrasení. Ale čo má človek robiť, keď má na
výber len z týchto dvoch možností? Niekde patriť musí a
niečo si vybrať chce. Vtedy, keď sa nám z týchto postojov už
veľmi točí hlava alebo už sa nevládzeme skrývať hlavne
samy pred sebou, možno nám skrsne takáto myšlienka:
Tam, kde bol Pilát a Herodes, bola ešte jedna možnosť. Bol
tam predsa aj Ježiš ......

Štefan Čunderlík, farský administrátor Nedožery-Brezany

Príspevky našich čitateľov

Dnes sa na to už z pohodlia rodinného domu spomína úsmevne.
Panelák. Jedenásť poschodí, na každom po osem bytov. Dohro-
mady 88 bytov v jednom vchode. 88 rodín. Či už jednočlenných
alebo viac, je to ako niekoľko ulíc v obci. Akurát na jednej kôpke.
Taká veľká králikáreň. Poznáte to? Že nie? Tak poďme ďalej.
Poznať všetkých je nereálne. A predsa ich spoznáte. Či chcete
alebo nie. Minimálne tých na vašom poschodí, vytápačov nad
vami a vytopených pod vami. Keď ich už aspoň takto "spoznáte",
môžete ich nazvať susedmi. Lebo viete, že tam bývajú.
Sused bol aj ten, čo z neznámeho bytu a poschodia, z neznámych
dôvodov, krátil si po večeroch chvíle búchaním po radiátore. Tak
zvučne sa to rozliehalo celým panelákom. Zvonivý zvuk v tej
chvíli spojil všetkých nás, susedov. Aj keď sme sa nepoznali, na
niekoľko minút, takmer každý večer, sme boli súdržne nas...., nas-
rdení. Všetci spoločne v rovnakom čase. A občas, keď sa minúty
predlžovali, sme sa takto súdržne nasrdení stretli na chodbách
paneláku, pobehujúc po poschodiach, pátrajúc po ňom. Radiá-
torový sused neznámy. A predsa sme ho všetci poznali. Bol to
TEN sused.
Poniektorých poznáte po mene. Taká bola aj Oľga. Svojská a
čudná. Oľga, ezermešter, žena do voza. Bodka. Do koča by sme ju
asi dávať nemali, nezapadla by.
Oľga žila (prevažne) sama, v jednoizbáku nad nami. Už asi tušíte,
ako som ju spoznala. Postupne.
Najprv len z počutia. Ako správny ezermešter, Oľga zvládla
všetko sama. Rada pracovala po večeroch. Navŕtala, naklinco-
vala, omietku ťahala, presúvala aj práčku opravila. K tej práčke sa
ešte dostanem neskôr.
Bolo slnečno, horúco a ja som sa vyhrievala na slniečku v
kuchyni, sediac pri otvorenom okne. Síce by osvieženie v teplom
rozpálenom paneláku prišlo vhod, teraz ale viem, že človek si má
dávať pozor na to, čo si želá.
Voda mi znenazdajky stekala po tvári a hrnček s kávou v ruke sa
začal znova napĺňať. Už nekvapká, tečie.
Takže sa rýchlo spamätám z údivu, uvedomím si, že vonku neprší
a zisťujem, že plafón púšťa šťavu. Z tepla to asi nebude. Idem
teda o poschodie vyššie zistiť, aký zdroj vody sa v paneláku pri
okne nachádza. Klopem, otvorí muž.
"Prepáčte, ale zrejme nás vytápate!  Neprasklo u vás niečo?"
"Vážne?"  Muž sa s kľudom angličana otočí smerom do kuchyne
a tam bola ONA. Oľga.
Na štyroch v kuchyni pri okne. S handrou v rukách spokojne.....
umývala podlahu???
"Miláčik! Menej vody!" Zvolal muž a predtým, než mi stihol bez
ďalších zbytočných slov zavrieť dvere pred nosom, počula som
spokojné, usmievavé Oľgino "dobre".
Takto som začala spoznávať Oľgu.
(vysvetlivky: ezermester - majster pre všetko)

Janka Gloneková

V poslednej dobe som si uvedomila, že je veľmi dôležité tešiť sa
aj z maličkostí, pretože potom vidíte svet úplne inak Tešiť sa
možno z úplne bežných vecí je jedna z najkrajších vecí vôbec.
Som zástancom toho, že skutočné šťastie sa skrýva v
maličkostiach a preto si túto vec treba uvedomiť čo najskôr. Mám
veľkú radosť, keď napríklad zastihnem krásny západ Slnka, keď
bez akejkoľvek pomoci sama vypočítam už aj ťažšiu rovnicu, keď
môžem vždy večer aspoň počuť ocina, keď príde  z Rakúska, keď
už ho nemôžem vidieť, keď môžem ísť len tak hocikde do prírody
a obdivovať jej krásu, keď čistou náhodou narazím na internete
na nejaký dobrý ilm, keď si môžem super pokecať s najlepším
kamarátom, keď mladšia sestra ide spať ku kamarátke a ja mám
doma pokoj, keď môžem ísť aspoň raz za týždeň do Turčianskych
Teplíc a vidieť starých rodičov, keď môžem aspoň raz za mesiac
vidieť krstných rodičov, keďže sú až z Martina a nevidíme sa až
tak často. A ešte veľa ďalších drobností. Vyskúšala som si to na
vlastnej koži a je to naozaj lepšie ako ten spôsob života, ktorý
som žila predtým. Niekedy sa treba proste na chvíľu zastaviť,
zamyslieť sa a skúsiť niečo zmeniť, väčšinou to vždy stojí aspoň
za vyskúšanie Tešme sa spoločne z maličkostí ‼

Kristína Vaculíková



Špeciality zo zvyškov

Veľká noc je pred nami a nikto v dome počas
takých sviatkov nebude hladovať! Už teraz vám prinášame
tipy na jedlá zo zvyškov, ak by tentokrát prišlo menej
kúpačov a vám by nebodaj zostalo nejaké to údené...
Hlavne nič nevyhadzujte! Aj kúsok mäsa alebo porciu ze-
leniny môžete premeniť na kulinársku pochúťku. Na sviatky
sa vždy navarí priveľa. Aby bolo dosť aj pre nečakaného
hosťa. Lenže zvyšky potom „strašia“ v chladničke ďalšie
týždne a nakoniec skončia v miskách psov, mačiek, sliepok,
či nebodaj v koši. A to je veľké plytvanie, najmä ak sa z nich
dajú pripraviť ďalšie super jedlá na večeru či na obed, do
práce alebo deťom do školy na desiatu. Nedojedené zvyšky
najlepšie hneď na druhý deň, maximálne do troch dní,
spracujte na iné jedlo. Prípadne ich odkladajte do
mrazničky a využite neskôr.

Nátierka z údeného mäsa  
300 g údeného mäsa
150 g masla
4  kyslé uhorky
4  vajcia 
4 ČL chrenu
1 tavený syr v črievku
Mäso a uhorky
pomelieme. Syr, maslo a chren vymiešame. Vajíčka uvaríme
a nakrájame na drobno. Všetko spolu zmiešame.

Guľky s údeným mäsom 
500g vareného údeného mäsa
1kg kyslej kapusty
2 cibule
soľ, mleté čierne korenie, olej
1kg zemiakov 
300g hrubej múky
1 vajce
štipku soli
100g prerastenej slaniny
Uvarené mäso pomelieme spolu s jednou cibuľou. Zmes
ochutíme soľou a korením.  Z mäsovej zmesi formujeme
menšie guľky. 
Zemiaky v šupke umyjeme a uvaríme v slanej vode.
Necháme mierne vychladnúť, potom ich ošúpeme a
postrúhame na jemnom strúhadle.
Na ošúpané zemiaky preosejeme múku, pridáme vajce a
soľ. Rýchlo zamiesime mäkké a nelepivé cesto. Zemiakové
cesto nemá odpočívať, aby nezredlo, preto pracujeme
rýchlo.
Vymiesené cesto rozdelíme na tretiny a vyváľame do
valčekov. Nožom odkrajujeme primerané množstvo cesta
(asi vo veľkosti vajca), mierne ho na pomúčenej doske
roztlačíme a zabalíme do neho guľky z mäsa. Varíme ich vo
väčšom množstve mierne osolenej vriacej vody 15 až 20
minút, alebo až kým nevyplávajú na povrch.
Kyslú kapustu uvaríme domäkka, scedíme, zaprášime
múkou, aby bola hustejšia. Podusíme aspoň 10 minút, aby
nemala múčnu chuť.
Ošúpanú cibuľu nadrobno pokrájame a na rozohriatom

oleji opražíme do zlatista. Slaninu pokrájame na malé
kocky a opražíme. Na tanier dáme podusenú kapustu, do
nej uvarené guľky, ktoré posypeme opraženou cibuľou a
na drobno nakrájanou opraženou slaninou.

Veľkonočná plnka    
300g údeného mäsa 
2 klobásy
6 rožkov 
100 ml vývaru z údeniny
100g slaniny, 
5 vajec
soľ, petržlenová vňať

Rožky nakrájame na kocky a polejeme vývarom z údeného
mäsa a klobásy. Pridáme pokrájané údené mäso a klobásy,
opraženú slaninu, petržlenovú vňať a premiešame s
rozšľahanými vajcami. Pečieme vo vymastenej forme asi 45
minút.

Haruľa s údeným mäsom 
800g zemiakov
100 ml mlieka
4 strúčiky cesnaku
podľa chuti soľ
1 ČL majoránky, mleté čierne
korenie
5 PL strúhanky
podľa potreby hladká múka
trochu bravčovej masti na vymastenie pekáča
zvyšok vareného údeného mäsa

Ošúpané zemiaky postrúhame, sčasti zlejeme vodu a
potom sparíme horúcim mliekom. Pridáme prelisovaný
cesnak, soľ, majorán, korenie, strúhanku a toľko múky, aby
cesto nebolo príliš riedke. Primiešame nadrobno pokrájané
varené údené mäso a dobre premiešame.
Cesto rozotrieme do vymasteného pekáča a v predhriatej
rúre upečieme dozlatista. Pred podávaním nakrájame na
štvorce.

Koláč z údeného mäsa
250 - 300 g údeného mäsa (uvareného),
cca 1 šálka varenej ryže,
2 - 3 vajíčka,
3 lyžice hrášku,
3 lyžice kukurice,
1 cibuľa,
3 strúčiky cesnaku,
soľ, petržlenová vňať.
Mäso s cibuľou a cesnakom zomelieme. Zmiešame s ryžou,
vajíčkami, kukuricou, hráškom a nasekanou vňaťou. Ak
treba, dosolíme. Hmotu navrstvíme do zapekacej misy a
upečieme. 

Klaudia Majzlanová

Zdroj: internet



Marec – mesiac knihy alebo čítam, čítaš,
číta...

Maxim E. Matkin: Zvláštne šťastie

Autor prichádza po štyroch rokoch s novou kni-
hou, ktorá je prekvapivo úplne iná. Úplne iný štýl,
úplne iná zápletka, úplne iný dej, na aký sme
zvyknutí. Tých, ktorí čakajú typické Matkinovo
riešenie vzťahových výšin a nížin, kniha možno
sklame. Až v posledných dvoch kapitolách som
konečne našla svojho známeho Matkina. 
Hlavnou témou je totiž politika a tá sa zrazu dotýka aj životov
ľudí, ktorí s ňou nemienili mať nič spoločné.  
Zápletka pôsobí až nerealisticky – unesú prezidenta. Ale ako, kto
a  prečo, a hlavne ako to celé dopadne, vám už neprezradím.
Poučenie: Slováci vedia často inštinktívne odhadnúť, kedy sa v
kritickej chvíli pozerať opačným smerom a kedy sa urobiť
sprostým. 
Za mňa to teda nebolo také zlé, ale dúfam, že sa autor vráti k svoj-
mu pôvodnému štýlu písania, ktorý mu sedí oveľa
viac.

Arturo Pérez-Reverte: Tango starej gardy

Horkosladký literárny triptych o láske, zrade a o ar-
gentínskom tangu. 
Prečo triptych? Mladosť hlavného hrdinu v Buenos
Aires sa časovo prelína s obdobím pohnutých dôb
vojnou zmietanej Európy, až sa dostane do prítomnosti a tým aj
staroby hlavného hrdinu.
Jazyk autora je rovnako starosvetský ako samotný príbeh. Zaváňa
nostalgiou starých čias, sviežimi opismi vtedajších pomerov a
vykresľuje farebný obraz vysokej spoločnosti. Podstatnou
prednosťou knihy je jej pútavý a ľahko sa čítajúci príbeh, kde
okrem lásky hrajú dôležitú rolu takmer detektívne zápletky. Na-
priek pochybnej povesti a početným morálnym sklzom je hlavný
hrdina v prvom rade „sympaťák“, ktorému chtiac-nechtiac držíme
palce pri každej jeho hre so zákonom.  Čitateľa autor dostane na
kolená tým, ako prirodzene vie popísať sentimentálny príbeh,
lásku a svojím spôsobom aj cynizmus, ktorý vkladá do diela.   Aj
keď je ústredným motívom láska, rozhodne to nie je príbeh pre-
siaknutý sladkým pátosom,  ale dielo plné histórie, lásky, vášne,
tanca, vojny, zrady, jednoducho je o živote samotnom. Ak chcete
naozaj siahnuť po niečom, čo vás pobaví, dojme, zaujme a
zároveň vám poskytne aj dobrý relax, tak siahnite
po tejto knihe. 

Jojo Moyesová: Stále som to ja

Dovolím si povedať, že kniha je určená hlavne
ženám a zvlášť tým, ktoré túžia vycestovať za prá-
cou niekam von, no ešte sa k tomu neodhodlali. Aj
hlavná hrdinka  vycestuje do New Yorku za novým
životom. Je presvedčená, že jej odchod za dobrodružstvom sa
dá skĺbiť so vzťahom s mužom, od ktorého ju delí celý oceán.
Zamestná sa v honosnom dome na Piatej avenue ako asistentka
mladej manželky boháča. Jej úlohou je pomáhať domácej panej
s každodennými povinnosťami. Ocitá sa tak v nepoznanom svete
smotánky, medzi ľuďmi, ktorí radi demonštrujú svoje postave-
nie, snažia sa dôstojne reprezentovať svoje meno, no pritom sú
neistí a nešťastní. Napriek všetkému zostáva hlavná hrdinka
sama sebou, nosí svoje pásikavé pančucháče, protestuje s
priateľmi proti zatvoreniu knižnice, udrží tajomstvo svojej
gazdinej napriek prepusteniu z práce a zbožňuje vintage módu.
Ale hlavne – vie dať ultimátum...

Klaudia Majzlanová

Shar pei

Pomerne dlhú dobu som využívala
výrobky drogistického tovaru, ktoré
sľubovali napnutie a hydratáciu pleti,
vyplnenie vrások, mladistvejší vzhľad
zrelej pleti. Krémy mohli byť klinicky aj
dermatologicky testované, prírodné,
striedala som ich s inými ,, skvelými“
produktami, začala som aj s aplikáciou
rôznych olejčekov, ale pomohli len na
chvíľu, keďže charpeiovský / to sú tie
pokrčené psíky so záhybmi/ výraz som stále v tom zrkadle videla.
Po čase sa mi predsa len zdalo, že mi tie ovisnuté lícne svaly
trošku podskočili.:) Potvrdzovali mi to aj moje kolegyne a známe.
Horšie to bolo, keď som sa videla na fotograiách! Neviem, čo je
horšie, či sa ráno  vidieť v zrkadle, alebo na nejakom neretušo-
vanom zábere z fotoaparátu. Ale nevzdávala som to a miesto
zháňania elixírov a míňania množstva peňazí na drahé,
osvedčené a zaručene účinné olejčeky, som sa rozhodla, že svoju
kuchyňu zmením na alchymistickú dielničku a vyrobím si tieto
zázraky sama. Väčšinu surovín som si dopestovala, niektoré
dokúpila. Po viacerých pokusoch som sa vytešovala z vlastných
rôznorodo zafarbených tekutín. Fľaštičkami som potešila aj tie,
ktoré potešili mňa vyhlásením: Ako dobre vyzeráš!. Niektoré sú
spokojné, poctivo si vtierajú kvapôčky. Niektoré na ne zabudli a
nájdu sa i také, ktoré neveria. Ale aj to treba, veriť. Jedna z mojich
kolegýň pomocou olejčeka vyliečila manželovi lupienku. Tak to
ma naozaj dojalo. Aby som nemusela vyrábať pre celý regiment,
lebo sa to už roznieslo, musím prezradiť veľmi jednoduchý re-
cept na jeho prípravu. 
Všetko, čo potrebujete je malá zaváraninová fľaštička / výživová
alebo aj menšia; podľa toho, aké množstvo si chcete vyrobiť/ ,
olej a poslednou surovinou je zložka, podľa toho, aký olejček si
chcete vyrobiť- levanduľa, nechtík, šípky, kustovnica, rakytník.
Postup- do fľaštičky si vložíte levanduľu/ a pod./, zalejete olejom
/ vôbec nemusí byť olivový/, zatvoríte, označíte štítkom, kedy ste
ho vyrobili, položíte na parapetnú dosku na svetlo a čakáte 2-3
týždne. Denne potrasiete. Po troch týždňoch trpezlivého čakania
olej scedíte a aplikujete na svoju nedočkavú tvár. Použitie- 5 kva-
piek ráno aj večer na vyčistenú pleť, potom naniesť krém. Ove-
rené, osvedčené, čisté bio a skoro zadarmo. Alebo len placebo
efekt? Ale za ten pocit to stojí!
V záhrade sa nestihol ešte ani sneh roztopiť a ja som už zbierala
zaujímavú úrodu v podobe 0,04 litrových fľaštičiek, žiaľ, prázd-
nych. V konečnom dôsledku som neznámemu/neznámym aj
trochu vďačná, pretože tento sklenený odpad využijem znova
práve na olejčeky.:)

Pokiaľ chcete začať s prípravou blahodarných a liečivých
olejčekov, jar je naklonená na prípravu púpavového oleja. Húžev-
naté kvety púpavy pokryjú svojimi
žltými hlávkami lúky, trávniky, parky
aj záhrady. Hovorí sa  jej tiež naj-
slávnejšia burina na svete. Celá
rastlinka lieči množstvo chorôb.
Ponúkame vám recept na púpavový
olej.
Postup- žlté hlavičky naložiť do 7dcl
pohára, zaliať olejom/repkovým/,
prikryť plátnom a zaistiť gumičkou.
Uložiť na 2 týždne na slnečné miesto.
Scediť a užívať. Pomáha pri bolestiach kĺbov a svalov. Z jarných
lístkov púpavy si môžete pripraviť čaj na detoxikáciu celého tela,
alebo použiť do šalátu.  Požutá stonka čistí pečeň. Koreň púpavy
sa dá vyrýľovať v priebehu celého roka, má tak isto veľmi dobré
liečivé účinky.

Mgr. Jolana Majzlanová
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Futbalové okienko

Naši futbalisti odohrali nasledovné  zápasy.

VII. liga I.trieda muži
Poruba - Pravenec 0:1

VI. liga - U19
Sebedrežie - Pravenec 2:6

Všetkým našim futbalistom  prajeme veľa síl a výborné športové
výsledky v rozbiehajúcej sa sezóne.

Spracoval: Mgr. Roman Mik

Milí budúci priatelia a všetci známi,

tak už som konečne medzi vami.

Letková Sláva február 
Luprichová Kristína december
Moždžen Denis január

TURISTIKA A ZIMA

Krásne zimné
obdobie je pomaly
za nami,dni sa
predlžujú a
slniečko nás hreje
svojimi  lúčmi
čoraz viac. Ak mám
zhrnúť našu
spoločnú turistickú
aktivitu,bola veľmi
zriedkavá
.Dôvodom  boli
krátke a chladné
dni,ale ja dúfam,že
to sa teraz zmení a
činnosť klubu sa
rozbehne.
Teraz ale na začiatok zimy. Na Silvestra 31.12.2018 sme
uskutočnili tradičný výstup na Vyšehrad. Skupina turistov
sa stretla pri obecnom úrade a v dobrej nálade sme všetci
vyšli až na vrchol, kde už vyspevovali členovia Turistického
oddielu z Prievidze. Tí  nás tradične predbehnú a vítajú so
šampanským v ruke. Všetci  sa tak lúčime so starým rokom
ako jedna veľká turisticka rodina.
Ďalším turistickým stretnutím bola opekačka pri
Richardovej maringotke. Príjemná  prechádzka po krásne
zasneženej prírode v Pravenci,  s dobrou partiou, kde sa
každý teší na ohník a oškvarenú slaninku.
Posedíme,popapáme, ale aj popijeme a s dobrou náladou
sa vraciame domov.
Zatiaľ poslednou akciou nášho klubu bol výstup na kopec
Baske. Bol to zároveň začiatok  činnosti turistického klubu

po dlhšom oddychu. Prihlásilo sa veľa zážitkuchtivých
turistov,takže o zábavu bolo postarané. Hneď ráno pri
vstupe do autobusu dostala každá žena od nášho
obľúbeného šoféra (Emila Tučného) sladký cukrík k
Medzinárodnému dňu žien. Cesta trvala trochu dlhšie,ale
to nám nevadilo. Každý z nás sa tešil,že sa znovu začala tá
"turistická mánia". Výstup na Baske nebol najľahší,ale
odmenu nám ponúkla chata s ochotným chatárom,kde sa
dalo osviežiť pivkom alebo kofolou. Cestou naspäť  chvíľu
snežilo a až po autobus nás sprevádzal dážď.
S teplejším počasím bude spoločných chvíľ na horách
pribúdať.Všetci sa už nevieme dočkať,čo  ten náš vedúci
vymyslí a koľko kilometrov zasa s ním prejdeme.Ak máte
chuť,pridajte sa k nám,tešíme sa na všetkých.

Lýdia Mendelová

Odpočívajte v pokoji

Šujanová Terézia 79r.   Pravenec 296
Vasko Štefan 67r.   Pravenec 382
Pavlíček Marián 81r.   Pravenec 345

Obrázok na vymaľovanie.


